

运动过大年 快乐每一天

以体育的方式“打开”这个春节，满满写着快乐二字。

翻转、跳跃、抓板……王一凡脚踏雪板，仿佛迈着凌波微步的舞者，在雪道上秀出绝活儿；随着山西男女篮在联赛中屡创佳绩，在太原这座篮球城市中，越来越多的孩子走进球场；回乡探亲的韩兆琦，与三五好友重聚，再表演一次一杆清台……

新的一年，人们运动并快乐着。



好朋友聚会“露两手”

新的一年，需要一点快乐唤醒友情。譬如，台球。

韩兆琦俯下身子，瞄准、运杆、发力，白色母球“啪”地一声撞击黄色1号球，随后又划过一道诡异的弧线将红色3号球击入袋中。身边的球友欢呼起来：“你还是和以前一样，全靠‘混’。”

位于亲贤街的雷霆桌球俱乐部，34张台球桌及5个包间全部爆满。球友的年龄跨度极大，从20来岁的帅哥靓女，到满头银发的大爷，男女老少一起挥杆上阵，各有所乐。

“俱乐部处在繁华商圈，春节期间人流量很大，吃饭、逛街然后顺便来打两把的人也不少。”据工作人员介绍，“我们还推出了一些免费打球的福利，希望大家能玩得更开心。”

“我们几个朋友，上学时就经常一起打球。”韩兆琦说，“这回春节假期，哥几个早早就约好了，专门找一天来切磋切磋。”在韩兆琦看来，台球兼具体力与智力比拼，互动性强，完美“适配”春节聚会。

“最关键的是，台球没有身体对抗，太适合我们这些中年人。”韩兆琦表示，“哥几个差不多40了，都是老胳膊老腿的，不适合太激烈的运动。”

“你只管大力击球，剩下的交给运气。”韩兆琦打趣道，“过年嘛，不用想什么走位、加塞，就是爆杆，就是开心。”

记者 杨尔欣 文/摄

“冰雪季”掀起新热潮

新的一年，需要一点快乐唤醒激情。譬如，滑雪和滑冰。

24岁的王一凡，从小就喜欢运动。2020年，王一凡在朋友的带动下接触到滑雪运动，随即“深陷”其中。“我第一次滑雪就滑得不错，后来就慢慢爱上了这项运动。”他说。

拥有4年“雪龄”的王一凡，如今已是圈子里颇有名气的滑雪达人，并曾在第十六届省运会滑雪比赛中担任裁判。“单板滑雪速度快，玩法多，够刺激。”王一凡说，单板滑雪分为平花、刻滑和公园三大流派，翻转、跳跃、抓板等许多极限动作，着实令人“上瘾”。

太原的滑雪季，大约是每年12月至次年3月。而在春节期间，太原市各大滑雪场可谓人满为患。王一凡办了张采薇庄园滑雪场的季卡，基本每天晚上都会去雪道上“爽”一下。

“我一般玩夜场，晚上温度低，雪道也会重新压一次，滑起来特别刺激。”王一凡坦言，“对于充满速度、自由的运动，我真是没有抵抗力。”

在冰纷万象滑冰场，人们也是一股脑“涌”上冰面，不仅一次次奋力向前，甚至旋转、跳跃不停歇。太原市的室内真冰场，都建在大型商场中。春节期间，商场够热闹，冰场更火爆。

6岁的苏颖在父亲帮助下，坐上“滑冰助手小海豚”，绕着冰场外圈，缓慢滑过冰面。父亲已是满头大汗，苏颖则挥挥小手道：“再来一圈”。

小伙伴“补习”体育课

新的一年，需要一点快乐唤醒热情。譬如，篮球。

“嘿，兄弟们，听说你们要过春节了？”美籍教练员克里斯幽默地表示，“又到了大家最喜欢的‘补课’环节了，没错，这次我们要‘补习’一下篮球课。”

克里斯原先是一名职业球员，退役后来到中国，现任山西兴瑞体育文化有限公司篮球教练。该公司与征战WCBA联赛的山西兴瑞女篮一脉同枝，许多职业球员曾在这里接受训练。

山西兴瑞女篮目前在WCBA联赛中，高居积分榜第二名。职业球队的辉煌战绩，吸引了很多孩子走进球馆接受篮球训练。春节期间，兴瑞篮球寒假营总计开设了18个班，学员200余名。

“我在兴瑞工作已经7年了，恕我直言，很多孩子体质偏弱，越是冬天越需要加强锻炼来保持身体的活力。”克里斯表示，孩子们到了五六岁的年龄段，就可以开始接受最基础的篮球训练。在训练时长方面，青少年业余篮球训练应为一周2至3次，每次训练时间尽量控制在两小时以内，内容动静交替。

克里斯的学员中，8岁的郝诗雨是一位不折不扣的小球迷。“爸爸带我看了好几场篮球比赛，我特别喜欢张宁和宋珂昕。”郝诗雨说，“我希望和他们一样，能够控制好球，然后上篮得分。”

篮球是郝诗雨最爱的“玩具”和“伙伴”。郝诗雨说，包括春节在内的整个寒假，都是属于她的“篮球时间”。

新春走基层⑥

小年送麻糖

本报讯(记者 齐向真)1月22日，农历腊月二十三，过小年，太原公交三公司志愿者们穿着火红的志愿服来到体育馆地铁口附近，为环卫工、乘客送上麻糖。

“谢谢，在太原过年也很甜啊！我一个人在太原打工，小年我从来没刻意去庆祝过，感谢公交公司，让我感觉到很温暖、很有仪式感！”“噢，要不是你们来送麻糖，我还不知道今天是小年呢！谢谢你们！”领到麻糖的市民脸上写满了感谢与幸福。

“我早上4时许都出门了，

温暖环卫工

还没顾上吃饭呢！谢谢姑娘还惦记着我们，吃完这甜丝丝的麻糖，我干活儿更有劲头了！”环卫工师傅接过麻糖朴实地说。

志愿者们不停地分发麻糖，希望大家都能感受到这份年味儿，以及来自公交人的祝福，“小年本应该是一个阖家团圆的好日子，环卫工人跟公交驾驶员一样，都是为市民服务的，为了让他们感受到年味儿和社会的温暖，送些麻糖，希望大家都能开开心心过小年！”志愿者牛云霞笑着说。

宠物留家过年

本报讯(记者 李涛)市民杨雪过年要回老家，路上不方便，只能把猫留在太原。1月16日，她预约了上门喂养服务，解决了后顾之忧。记者采访得知，除了常见的宠物店寄养，上门喂猫、遛狗成为不少爱宠人士的新选择，节前预约火热。

26岁的杨雪养了3只猫，乖巧的小家伙们，给她带来不少乐趣。每次外出超过两天，她会带猫寄养到宠物店。可今年连问几家宠物店，都已“客满”。经人推荐，她在网上找了上门喂养服务。每次30元，包括喂水喂粮、清理猫砂盆。

市民朱先生春节期间要去南方旅游，无法带狗。他以前试过寄养，但换了陌生环境，狗显得很不安，整天不吃不喝。这次，他在小

催热上门喂养

红书上预约了上门遛狗服务，除了喂食，每次会户外遛狗半小时。这种方式，对狗来说比较友好，不用挪窝，基本没啥不适应。

在小红书等社交平台上，最近关于上门喂养的帖子很多，有不少人预约。记者了解到，收费会考虑距离远近、宠物数量等因素，有的宠主还有喂猫条、喂罐头、剪指甲、喂药等个性化要求。房门钥匙一般由物业保管，服务过程全程视频。提供此类服务的，多为宠物店，也有喜欢宠物做兼职的年轻人。

业内人士提醒，大家尽量选择有专业养宠经验的宠物店或正规平台。双方务必签协议，以免出现家庭个人信息泄露、财产损失或者宠物致人受伤等意外状况。